

## 《池中天地》

锦鲤学院作为峪烽大陆百年来一直凌驾于其他高等学府之上的学院，一直是青年才俊们梦想之地，通过学院龙门考试得到飞升之人更是少之又少。

锦鲤学院每五年招一次生，必须能通过龙门初试才有资格成为锦鲤学院的一员，普通才俊想要进入希望极其渺茫。锦书却阴差阳错成了书院一员，并和自己同乡的发小安然和童陆一等新朋友分入了同一个班，和朋友们一起修习、考试甚至不得已的逃课，也和班长祈晓、宿晨等人由于性格和一些方面的不和在大大小小的矛盾中形成了仇恨，历经风雨磨难，在学期末的龙门考试中过五关斩六将竟意外打开并进入了百年来无人打开禁地“池中天地”——一场贯穿历史长河的恩怨未了。

一个又一个的问题接连不断到来，在院长池不语的帮助下，真相一点点被揭开——，众人在查清真相的同时，也渐渐明白了一些世事。层层迷雾终被剥开，百年恩怨终于了断。——一切不过如这池中天地一般，虚空一场，终是镜花水月，不可长存。

### ● 目录

第一章 锦鲤初试

第二章 风云榜

第三章 周测

第四章 隔阂初成

第五章 历史初现

第六章 逃课

第七章 祸起萧墙

第八章 再生隔阂

第九章 水火不容

第十章 准备考试

第十一章 不发威你当我是病猫

第十二章 龙门考试

第十三章 池中天地

第十四章 历史再现

第十五章 院长池不语

第十六章 掩饰

第十七章 追寻真相

第十八章 从中作梗

第十九章 水落石出

第二十章 不过如此

第一章 锦鲤初试

“快来瞧快来看……”各种各样的叫卖声不绝于耳，  
各色各样的货品琳琅满目，让刚来峪都的锦书看的眼花缭乱，  
左看看，右瞧瞧，一蹦一跳的向前跑着，像一只快活的小兔  
子——当然“小兔子”锦书从家乡淮谷千里迢迢到国都峪都可

不是来玩的。

锦书本属淮谷陈氏一族，原名陈锦书。陈氏本是世家，后来在改朝换代之时为躲避战火守护族中天眼隐居于淮谷，多年未出，如今日渐衰微。族中之人为了挽救衰微之势，开启族中天眼，企图寻找命定之人，来振兴我族。而这命定之人，便是只有 13 岁的少女锦书，锦书年少，未经世事，为了历练她，族长和几位长老一致决定让她来至峪都来参加 5 年一度的龙门初试，并希望能通过考试进入锦鲤学院，以此来增长学识，也来见见世面。但族长和几位长老担心族势衰微一事泄露而引起以往仇家和其他世家的杀意，便为锦书伪造孤儿身份，隐去名字中的“陈”字来掩人耳目，也保护她的安全。

一路上锦书在族中暗卫的保护下几番周折，终于安全到达峪都。在到达峪都后族中暗卫就撤走了。舟车劳顿的锦书在到达峪都后，距龙门初试还有两日，便先找了一家客店住下，休息一晚后第二天锦书就一大早就上路，美其名曰“熟悉环境”，顺带提前考察一下自己要考试的地方——锦鲤学院。

锦书在逛了一上午后，仍然没有逛完峪都的“繁华一条街”——峪峰大街，而锦书早已累的腰酸背痛，一边捶着腿一边走进一个茶馆坐在一张小桌旁。

“这位姑娘，想要喝点什么？”一个看起来年纪不算太大茶馆伙计弯着腰十分客气的说着，一双眼睛笑咪咪的，似一

轮新月，看了使人心生暖意。

“随便来杯茶就好，”锦书一边说着，一边打量着伙计，“不知老板尊姓大名啊？”锦书学着像那些客人一样客套的问道。

“呦，姑娘，我可不是老板。老板出远门去了，临行前把这托付给我了，在下免贵姓梁，您管我叫小梁就成。”那个自称小梁的伙计依旧洋溢着一脸笑意不减的说道。

“哦，那，小梁，锦鲤学院离这还有多远啊？”锦书显然对这个称呼还有点不大适应。

“原来姑娘也是来参加龙门初试的啊，锦鲤书院从这峪峰大街一直往前走，走到最东边儿就到了，姑娘要是步行的话，我估计还得走半日。”小梁把茶放在桌上十分耐心的回答道。

“啊，还要这么远啊？多谢了，我还是先赶路吧。这是茶钱。”锦书一听，叹了一口气，放下茶钱后出了茶馆。

继续前行，锦书完全敛起了玩儿的心思，一心赶路，不知不觉走了近半日，天边已挂上了晚霞，淡淡的赤红色，像小姑娘脸上的红晕一样十分可人。

眼看着月亮已经挂上了半边天，锦书又找到了一家客店，在得知距锦鲤学院就在这附近后，才安心住下。

无巧不成书，锦书没想到自己房间的隔壁居然是自己发小安然。安然在前几年时就和自己的娘亲离开了淮谷，去找多年前背井离乡，立志要闯出一番天地的安然父亲，临走时

两个小家伙还抱着好一顿哭，没想到再次重逢居然是在峪都。

锦书刚要回房间，看到了一个十分熟悉的身影，但几年不见并不敢确认，上前打过招呼后才发现真的是安然。

在两人确定了对方身份后，便激动的拥抱在一起，好不容易平复下情绪后，锦书和安然询问了对方的近况，从安然的口中，锦书得知安然的娘亲成功找到了当年远离家乡的丈夫，安然的爹爹，据说这家伙在峪都混的还风生水起，现在还是一个富商，在得知自己的妻儿不远万里来寻找自己时十分内疚自己还没来得及去接她们，她们就来寻找自己了。总而言之，安然这几年和爹娘团聚的日子过得不错。能在这里遇见，还多亏了安然的爹娘也想让安然去参加龙门初试。

锦书想起临行前族中长老们的嘱咐，并没有对安然坦白自己这次来峪都的目的，倒不是不相信安然，只是怕她知到后会带来不必要的麻烦，便说父亲想想让她出来参加龙门初试历练历练而已，并且不要让她透露自己的本名姓陈的事。

在经过一番充满怀念激动和回忆的彻夜长谈后，第二天一早二人便早早出发，结伴同行。

天边冉冉升起的朝阳，为大地弥盖上了一层金色的薄纱，雾气缭绕的朝霞似在为新生的太阳做着铺垫。

到达学院后，二人才见识了什么叫真正的大气磅礴。几个烫金打字，锦鲤学院在门口的大理石上熠熠生辉，院内一栋栋古色古香的建筑，白色的墙体上承载着百年历史诉说

着以往事情。院内亭台楼阁，池塘水榭，无一部点映着历史的痕迹，令人肃然起敬，一种浑然天成的大旗蔓延着笼罩着整个学院。

这次新生的考试是在未央阁，在院内接待人员的引导下，锦书和安然还有一众新生，成功到达了未央阁，大厅内整齐有序的摆着许多张书桌座椅，根据自己的抽的签上的座号后到相应的书桌旁坐下。锦书抽到的是 06，安然的是 14。两人并不挨着，约定好考完后一起到门口会合。

考试分三场，笔试学识是第一场，看一下众人的学识如何为首要。

好在题目不太难，多是一些古籍上所记载的事物，好在陈家是世家，藏书阁里这种古籍很多，锦书没事时也常喜欢和朋友们一起去看。笔试算是顺利通过。

接下来是当堂面试，为的是看众人的表达能力和交际能力，其次才是学识。“首先先请大家按顺序介绍一下自己。”一位中年的考官平静的说道，身上有一股不怒自威的气势。

“我叫祈晓，今年十四岁，是祈家唯一的女儿，今天很荣幸在这里见到大家，今后便要与大家在一个学院里共同相处，希望和大家能够相互照应。”坐在第一位上名叫祈晓的女子落落大方的说完，微微一笑。这名女子长着标致的鹅蛋脸，细细的柳眉静卧在姣好的面庞上，一双凤眼中流露着别致的风韵，高挑的鼻梁恰到好处，微微上扬的朱唇妩媚生姿。虽

仅有 14 岁，却已出落了倾国倾城的样貌，将来成人，还不知有多少男儿要拜倒在石榴裙下。

“这就是祈家唯一的女儿祈晓啊，真不愧为峪都第一大家族的后人，不仅长得样貌出众，言谈举止更是不俗，虽是女子，这周身气质却不输男儿啊。”是啊，现在只有 14 岁，将来出落的怎样标致，还不一定呢”……祈晓一说完，底下的议论声就纷纷一片。祈晓听着众人对自己的赞美，脸上的笑容更甚。

“好了，安静，安静。下一位。”考官清了清嗓子，说道。

“我，我叫赵玉华，是赵家三女……”显然这位赵小姐有些紧张，不知所措。

“哈哈，赵玉同最近可是在朝堂上得意的很啊，怎么这个妹妹这么上不得台面啊，果然麻雀再怎么变也变不了金凤凰啊，哈哈”……嘲笑之声不绝于耳，让原本无措的赵玉华更加羞愧难当。

“咳咳，够了，肃静。下一个。”考官再次发声制止。

接二连三的人自我介绍，很快到了锦书。

“我叫锦书，今年十三岁，爹娘都死于战乱，是个孤儿，这些年来承蒙淮谷众父老乡亲照料，才得以成人，如今我已长大，希望能学些本领来保护自己，也报答父老乡亲们的养育之恩。”锦书只好将族长提前替她编好的说辞照搬出来了。

锦书一说完，还故意眨了眨弦月眉下的一双杏眼，流露出一股英气，再加上抿着的樱桃小嘴，白皙的面庞，虽不像祈晓那般惊艳，却别有一番风华。

底下哗然一片：“哎，这个姑娘也是命苦啊。”是啊，这么可怜，一个孤儿居然如此知恩。”锦鲤学院的学生大都是有身家的呀，她一个寒门之人，还是个孤儿，居然要进锦鲤学院“……”

“肃静，肃静。若再有人扰乱考场秩序，一律取消考试资格！”考官无奈再次发声，制止众人议论。

有了考官的威吓，之后到再无人议论。很快就到了安然。

“我叫安然，今年十三岁，是安家长女。家中是商户，希望以后能和大家友好相处，希望大家能够多多关照一下，谢谢。”安然平静的说道，这几年在峪都见了许多世面，客套话说起来倒也不怯场。

“我叫童陆一，今年十四岁，是童家幺女，今后在与大家的交往中，有什么问题还望指正。谢谢”童陆一微微一笑说道。童家是第二世家，虽不比祈家家大业大，地位却也举足轻重。

“在下冉星许，今年十五岁，冉家次子。很高兴见到各位”一名男子十分简短的说道。只见这名男子剑眉凌然，一双星眸平添许多灵气，俊挺的鼻梁下的嘴巴在用富有磁性的声音做了短暂的介绍后宛然一笑，令人感到一股暖意流入心



田，周身散发着一种沉着冷静的气场。

听到这人说话，所有人不约而同的抬起头来观望他，有不少女子露出倾慕的眼光，特别是在听到他是冉家次子的时候，但鉴于考官之前的威吓，并没有人敢出声议论。冉家峪都的新兴权贵，近年来颇得圣宠，势头直逼第一大世家——析家。

之后，剩余人本分的做了自我介绍，并未再引起什么轩然大波。

接下来考官提问了几个问题，依次回答，答案出众一些的，不出众人所料的有析晓，冉星许，童陆一等大家子弟，当然还有出人所料的安然这种商户之女，竟也有如此好的修养。

最令人吃惊的，还是锦书。

“如今峪峰大陆，主要是我峪国独大，但还有安国，肖国等一些小国臣服于峪国，当下虽国泰民安，可近几年这这些小国蠢蠢欲动，难保几年后这些小国不会联合起来谋反，不知众位考生对此有何意见？”这个问题本十分犀利，作为此次考试的压轴题，规则上允许各位考生自由举手回答，但涉及国政，众多考生不敢回答，唯恐一个不慎，就小命难保了。

当然，也有一些世家的青年才俊觉得这是一个展露自己才华的好机会，所以尽管这个问题十分犀利，但还是有人举

手回答。特别是刚才出尽风头的祈晓和一些世家子弟，但主考官显然对答案并不满意。

令人意想不到的，锦书也举手回答了，当然锦书不是为了出风头，或者是所谓的展露什么自己的才华，她只是单纯的为自己录取而争取机会而已。况且今后这将是峪国乃至陈氏面临的一个大问题——有不少人惦记着陈氏的天眼。

“我认为我们可以‘温水煮青蛙’，一点一点的不引人注目的解决，名面上按兵不动，私下可以进行一些活动，但不能过于轰动。等到别人发觉之时，也木已成舟，无可挽回。当然这仅代表晚辈的个人意见，让考官大人见笑了。”锦书面不改色的说完，看起来平平淡淡，实则字字珠玑，但又巧妙的避开了一些敏感的话题，真真令人佩服。

“好好好，这是老夫迄今为止听到最妙的答案，历代考生中唯有这位姑娘的答案还可让老夫满意。”主考官在听完锦书的答案后，连连拍手叫好道，这个问题一直是这些年来历届考试第二场的压轴题，只是多年来从未有人给出过满意的答案，大部分人的答案只不过是一些肤浅潦草的答案，都不可行。锦书的答案虽不一定能实现，但却要比其他人的答案更为可靠。

主考官说完后，其他几位考官也纷纷称好。

第二场考试就这样在几位考官对锦书的答案好评中结束了。